
Suerkesztéségl freist
Nagy-Bacskerek,

Zipolya-ntcsa l-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Sagybecskerek. Zápolya utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők

Telefon 21. szám.

Bféftsvtécf int :a
TT

Egész évre 
Félévre —
Negyedévre 
Egy hóra - 

— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak oi. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.
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POLITIKAI NAPILAP Megjelenik
vasár- ás nanepaapok kivételével 

■iedeoeip esti 8 éráié.Felelős aserkesztö : Dr. Brájjer Lajos.
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A hivatalos meiléklet 150. számával.

A „TORONTAL“ tárcája. . Tegnap éjjel elkerült az álom. Kitártam 
szobám ablakát és kinéztem az éjszakába. 

Persze, hogy a csillagokat néztem ; azokat a csil­
lagokat, a melyek ő fölötte is ragyognak. De 
nem
képzelődést erőszakoltam magamra. Arról kép­
zelődtem, hogy milyen fura dolog volna, ha egy­
szeribe én lehetnék a csillagok urává és én in­
tézhetném az emberek sorsát.

Legelsőben is a szomszédnőimrol gondos­
kodnék. Sok sok vidámságot varázsolnék a szi­
vükbe és eltüntetném a piroskötésü regényeiket. 
Azután összeboronálnám őket a harmadik eme-

szokatlan utak egyikét válaszszam ? Ha őket is 
nótázásra fogom, nem lesz maradásom a házban. 
Lehet, hogy nagyon csinos a hangjuk, hogy a 
felső regiszterük sem fátyolozott, hogy a skálá- 

akartam reá gondolni, hát valami bolondos juk kifogástalan s a melódiájuk fülbemászó; de
ha ennyi melódia fülembe mászik, az túlsók 
lesz a jóból. A két feketének tehát másként kell 
a dologhoz látnia.

Szomszédaim.
A szomszédságomban három leány lakik.

Otthonülö, csöndes teremtések; pedig fiatalok 
és szépek. Az egyik szőke, a másik kettő fekete.
Csaknem egykoruak: egy-egy évnyi különbség 
lehet köztük, de ez is alig látszik. Naphosszat 
az ablakban ülnek és piroskötésü regényeket 
olvasnak. Keveset trécselnek, legföljebb, ha a 
regényük hősének sorsát mesélgetik egymásnak.

Az anyjuk kövér, az apjuk beteg. A nyitott 
ablakon át belátok a szobájukba és tudom, hogy 
a kövér asszonyság mikor készülődik a sétára s 
látom, amint az orvos végig tapogatja az öreg 
urat. Ilyenkor a lányok kikönyökölnek az ablakon 
és farkasszemet néznek a harmadik emeleti 
szobaurakkal.

A harmadik emeleti szobaurak felette komoly
" emberek- .-Ne'" kacsintgatnak, de még csak nem D6táTal felelne. Azt dalolná, hogy: 

is nevetgélnek a leányokra, aktk már pontosan cs6tot. No még egyet
tudjak, hogy melyik mikor jón es mikor megy. Rózsafája életemnek.
Amikor nagyon szép az idő és veröfényben úszik Olyan rózsák, mint két orcád
az egész ház, a szobaurak megkockáztatnak Csak rózsafán teremhetnek!
egy egy illedelmes köszöntést, amely nem marad Hát nem megható dolog ez ? A szőke leány
viszonzatlanul. úgy érezné, hogy gyorsabban kalapál a szive és

azontúl, bizony, mosolyogna is a göndörhaju, 
kékszemü legényre. Azután találkoznának a lép­
csőn és — már igy muszáj lenni! — a szőke 
leány megadná azt a csókot, a mit olyan epe 
döen kért a harmadik emeleti szobaur. Annak

Miért ne lehetne az egyik szobaur medikus 
és miért ne tehetné le a szigorlatot kitüntetés­
sel? Ehhez nem kell boszorkányság és ha ez 
megvan, a házmesternénk, aki különben is bő­
beszédű, hamarosan elmondja a dolgot a leányok­
nak. Mi sem természetesebb, minthogy a leányok 
erre meghívják a r doktor urat, hogy gyógyítsa 
meg az apjukat. És meggyógyítja; közben pedig 

mikor ébredt a ház, nótába fogna. Arról dalolna, igen hosszasan és igen mélyen néz a kisebbik
hogy a kit szeret, a szivében hordja: göndör- leánynak éjsötét szemébe. Amikor aztán a meg-
hajú, kék szemű legény, nem igen kicsi, nem gyógyult apa meg akarja fizetni a fáradozását,
igen nagy; éppenséggel ö hozzá való. Az egyik ezt m0ndja a doktor ur :
szobaur menten magára ösmerne e leírásból. 0

leti szobaurakkal. Az ám, de hogyan ejteném 
módját?

Lássuk csak. A szőke leány reggelente, a

— Nagyon drága ember vagyok ám! Nem 
is tudna engem a pénzével kifizetni. De van egy 
kincse, amit szívesen fogadnék.

- Kincsem? — szabadkozik az öreg ur, 
a kövér asszonyság pedig háromszor is elismé­
telte a szomszédszobában:

— Vájjon mire gondol?
És újra szól a doktor ur:
— Hát nekem adja azt a kincsét?
— Igen, de melyiket?

A kisebbiket, az Elzát!
És reájuk adta áldását: a mama, aki kövér, 

az apa, aki már nem beteg . . .
Ezek után már nem volna nehéz a barma 

dik párt is összeboronálni. Végre is, a harmadik 
szobaur unatkozik egymagában és megirigyeli a 
pajtásai boldogságát. A másik tekete leány úgyis 
szent fogadalmat tesz, hogy lemond a világi ja-

Amilyen csöndes a három leány, olyan a 
cselédsége is. A szobaleány sohasem czivódik a 
szakácsnéval, sőt felváltva viselnek egy zöld 
blúzt, amelyben igen jól fest mind a kettő és 
felváltva látják el vacsorával azt a tisztiszolgát, aki 
az első emeleten lakó ezredes ablakából hunyor- 
gat feléjük. Nem énekelnek soha és vasárnapon­
ként nem sietnek táncba. Kiülnek az ajtó elé ki beteg . . . 
és olvasgatnak, akár a kisasszonyaik ; csakhogy 
az ö könyvüknek zöld a fedele.

persze olyan jól esnék 
beszélne a mamával, a ki kövér és a papával, a

csók, hogy még aznap

Már most mi történjék a másik két leány­
nyal; a két feketével ? Azokat is ilyen regényes 
módon juttassam főkötö alá; vagy a már nem

Az állam segélye. találja a maga működési terét, szolgálván 
ezáltal a közérdeket, saját egyéni érvé­
nyesülését minden sérelme nélkül

(Dsk.) A századvégi harcban, mely a Panaszunk, főleg a közvagyonosodás
megélhetés kenyeréért ijesztő vehemenciá- szempontjából, csákókét dologban lebet,
val s egyre fokozódó mértékben vivatik, mivel a szellemi túltermelés csak akkor ben termi meg első sorban, azt felesleges ma-
mind jobban jobban telnek kérelmezőkkel a csak ott jogosult, a mikor s a hol a g\ aj ázni. Nem a külön vámterület
h miniszterek s inas hatalmasságok elő- kellő anyagi alapok megvannak a túl- segít ezen, hanem a józan fölfogás s hi­
sz ob á\ Mig alkotmányos életünk hajnalán termelés bázisaiként. I zonyos társadalmi előítéletek kikiiszö
alig-alig lehetett valakit az államgépezet Egyik s talán főbb panaszunk szól a ! bölése.
előmozdítójául megcsípni s ha őszinték j szemébe az u. n magyar intelligenciának,
akarunk lenni, azt is be kell vallanunk, középosztálynak, melynek jó része még 
hogy ez okon, bár szórványosan, ma is 
vannak olyanok magas polcokon, kik 
feladataikkal szemben gyöngéknek bizo­
nyultak : addig ma már a fejlődő állam­
élet minden kis kenyéradó zugába sokkal

zet fognia s p. o. egy gépésznek sokkal 
magasabb éi'telmi kvalifikáció kell, mint 
akár egy pénzügyi tisztviselőnek. Hogy 
ez az ósdi felfogás a maga keserű gyü­
mölcseit magában iparunk feji etlen ségé-

Nagybmkerek, julius 24.

Jó lesz ezeken a dolgokon a pálya­
választás előtt gondolkozni — a szüléknek, 
most a nyári szünidőben.nem tud kibontakozni abból az ósdi fel­

fogásból, hogy a mestei’ség lealacsonyító 
s gyermekeit úgyszólván kényszeríti a 
tudományos pályákra. Egv középbirtokos, 
egy hivatalnok álszemérme hangosan til- 

többen akarnak meghúzódni, mint a hány- takozik az ellen, hogy fiát a kenyérkere- 
nak helye volna.

Jó lesz aztán gondolkozni a fölött is, 
a panasz társadalmi életünk azt a kinövé­
sét illeti, hogy minden egyes és majd 
minden intézmény boldogulásának főfel­
tételét az állam segítségétől várja, kéri s 

sés oly pályájára neveltesse, hol nem olykor követeli is.
E tényben magában még nincsen kívántatik meg a magasabb elméleti képe ^z kétségtelen, hogy üdvös céloknak

semmi elszomorító, meit egyfelől azt bi- sités s hol a ficsui gigeili íuha helyett a az állam mindig odanyujtja segítő jobbját,
zonyitja, hogy az értelmi kvalifikáció becsületes munkászubbonyt kell hétköz Rv a tulkövetelés
színvonalán népességünk óriási haladást napon hogy viselje. Bizonyos szégyen érzet ; gzem'uen bizonyos részről szinte rendszer- 
tett előre, mert ma mar minden állásra a tölti el az apa s meg inkább az anya lelkét, szerüleg támasztanak s amit, ha az állam,ereje 
tudásnak s értelmi képességnek szolgalom ha olyan fiáról kell beszélnie, ki a hiva- gzétforgácsolásának veszedelme nélkül nem 
s gyakorlat által elsajátítható magas foka tali íanglétiának nem áll bál bizonyos teljesít, keserű kifakadások kutforrásává 
kívántatik meg, minek hijjával a kísér- ; alacsony fokán, hanem mtiheij eben kell válik, abba a mederbe szorítandó vissza, 
létezés meddősége bizonyos, s másfelől, j szorgoskodnia, bizonyára nagyobb jóllét- amit a társadalmi s egyéni tisztesség ha­
bi zonyi tjük azt, hogy maga az állam, ben s nagyobb becsülésben azok részéről, t^ra- korlátolnak, 
fokozódó igényeinek kielégítésére s bel- a kik az életet nem csak a cifra oldalá- 
terjes erejének növekedésével egyre na- ról fogják föl. Ennek egyik oka, vagy tán 
gyobb mértékben veszi igénybe állam- jelensége, hogy csak azokat adják u. 
polgárainak segítségét s kenyeret adván, mesterségre, a kiknek értelmi képességeik 
a nemzeti összeségben összeforrasztja a az iskolák színvonalát, nem ütik meg­
tud ást a hazatisággal. Két oly körülmény, 
a mi egyaránt és közösen biztosítéka an­
nak, hogy a magyar őserő nem hogy 
apadóban volna, hanem hatalmát a civili­
záció terén is egyre öregbiti s fönntartja 
a nemzeti államot az
fölött nem is búslakodunk hát, annál 
kevésbbé, mivel amott inaugurált kormány­
zati szellem keretében minden jóravaló 
törekvés, minden izmosodó tehetség meg-

mit az állammal

Ne akarjunk többek lenni s többet 
csinálni, a legtöbbször szertelen nagyra- 

m vágyásból, mint a mennyit érünk s ön­
erőnkből alkotni tudunk, mert amint nő 
társadalmi téren az akaronczok terhelő 
nyomása, épen oly mértékben sújtja és 
bénítja az az állam általánosabb és ma­
gasabb rendű érdekeit.

s a
kikből ennélfogva a korlátoltság a gya­
korlati életben is kiüt.

Ö 1

Ennek a felfogásnak még akkor sem 
volt jogosultsága, a mikor a gyalu és 
kaptafa, a pöröly és üllő primitiv kor­
szakát éltük, de mennyivel kevesebb van 

technikai fejlettség oly magas fokán 
áll az iparnak majdnem minden ága.

igazi gyakorlati érzéknek a mély Osztroluczky Géza nagybirtokost nevezte ki a király
Trencsénvármegye főispánjává.

Trenesénvármegye uj főispánja. Mint a hivatalos 
lap jelenti, a király Szalavszky Gyulát, Trencsénvármegye 
főispánját, ez állásától buzgó szolgálatainak elismerése 
mellett saját kérelmére {ölmentette. Szalavszky he yébe

időknek végéig. E
ma

hogy az
tudással kell az érvényesülés céljából ke-

Nagybecskerek, 1899. XXVIII. évfolyam. 167. szám. Hétfő, juluis 24.
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— Panaszkodnak a gazdák. Panaszkodnak
a gazdák. Nem úgy üt be a termés, ahogy 
remélni lehetett. A szem hitvány, rosszul fizet; 
a búza megszorul a kalászban és ennek dacára 
még az ára is hanyatlik a búzának. Hát bizony 
ez nem valami kedves dolog, de még abban 
lehet bízni, hogy hátha a gazdák sötétobbnek 
látják a világot, mint aminö valójában. Az aratás 
meg a cséplés még nincs befejezve és addig 
csak hozzávetőleges lehet minden számitgatás. 
De hát mikor is volt a gazda megelégedve? Az 
egyszeri földbirtokos is azt mondta, hogy hála 
Istennek búza is bőven termett, zab is, kukorica
is, burgonya meg annyi lett, azt se tudják, hogy 

hova tegyék — de a mák bizony rosszul fizetett. 
Ilyenek néha a gazdák.

— Úszás a halálba. Megemlékeztünk 
már Héger József pancsovai póstagya- 
kornokról, a ki a héten be efult a Temesbe 
Levelezőnk most még a következőket 
jelenti a gyászos esetről : A Waldm uin- 
féle uszoda, ahol a szerencsétlenség történt, 
nincs elzárva s ki h hét menni belőle
szabad 1 emcsbe. Hég -r 
mikor fürdeni ment, rendesen átúszta a 
Temest, aztán visszajött megint 
dába a nélkül, hogy valami baja történt 
volna. Az említett nap szintén átúszta a 
Temest

ió uszó volt; s

az úszó­

dé mikor visszafelé jött, a folyó 
közepén görcs fogta el. Érezte, hogy nem 
képes az uszodába visszajutni, a viz is 
vitte lefelé. Segélyért kezdett kiáltozni s 
bár a parton elég sok halász s más dolog 
nélküli népség ácsorgóit, 
a fuldokló segítségére. El vergődött any- 
nyira, hogy a parttól mintegy két-három 
méternyire lehetett s ott halt bele egy 
csomó rossz lelkű ember szeme láttára 
Egy pancsovai ujsági

senki sem ment

megszólított;! 
az egyik halászt, ki látta a szerencsétlen 
kínlódását s megkérdezte tőle, hogy miért 
nem sietett megmentésére. Nyersen feleli 
vissza, hogy ő nem akar még megírniuk 
így kellett elveszni a fiatal 2U éves em­
bernek nyomorultul, segítség nélkül, pedig 
a parton halászok, köztük egy volt úszó­
mester is, sütkéreztek a napon s el tudták 
nézni a segélyért kiáltozó szerencsétlen 
kinos haláltusáját Egyetlen egy rongy 
csolnak nem volt sehol, holott máskor

Az idéncsapatostul van a parthoz kötve 
ez a második tragikus eset Pancsován. A 
szerencsétlenül járt fiatal ember temetése 
óriási részvét mellett ment végbe. A 
gyász menetet fiatal koszorús leányok cso­
portja nyitotta meg; Jegeiül hivatalnok 
társainak gyönyörű koszorúját vitték A 
sírnál Szabó Károly posta- és távirda-tiszü 
mondott megható beszédet. A díszes te 
metést a posta és cávirda hivatalnokai 
rendezték. S hogy tragédia még retten­
tőbb legyen ; az nap, midőn Héger a 
vízbe fűlt, érkezett meg az igazgatóság 
rendelete, melyben értesítik, hogy a tiszt- 
képző tanfolyamra fölvétetett s 
ból áthelyeztetett Budapestre. Ugyanaz 
nap köszönt le társasköri tagságáról is, 
mert Pancsováról eltávozik.

c/1-ezen

— Színigazgató és aszfaltgyártó. ligyláiszik Leszkai 
András aradi színigazgató tevékenysége nem talál kielégí­
tést a színigazgató teendőkben, hanem más irányban is 
működik. Legalább ezt mutatja az a kérvény, melyet 
tegnap Arad városához beadott- A kérvényező nemcsak 
egyedül Leszkay, hanem egy aszfalt vállalat volt munka­
vezetője is, kivel az iránt folyamodnak, hogy saját ta" 
lálmányu burkoló anyagból próbaképen kocsi" 

utat és gyalogjárót készíthessenek a városháza 
és a kincstári palota között. Az uj burkolatanyagról még 
csak annyit tudunk, hogy gyantakeverékből áll, de hegy­
imként csinálták, az a feltalálók titka. A dolgon némelyé 
csodálkozni fognak, hogy mi köze a színigazgatónak 
aszfalthoz. De hiába, mert Leszkaynak joga van hozzá, 
hogy kocsiutakat, meg járdákat öntsön. Természetesen 
azután Leszkaynak sem lehet beleszólása majd. ha az első 
magyar aszfalt-részvénytársaság Portland-cement néven 
alapítványt tesz primadonnák kiképzésére,
Egyesült Szurok-Kavarók Önképző-Köre a 
tekböl ciklust rendez. Leszkay vállalkozását így fogják 
viszonozni az aszfaltöntők, meg a köteritök, kik mind­
amellett diszelnöküknek megválasztják. A dolog csak a 
színházi resszortot vezető múzsát fogja szomorúan érinteni 
kihez Leszkay. ha nem is lett hüteten, de meg szomoritotj 

azzal, hogy másfelé kacérkodik. Igen, Thalia fölött elboruj 
a világ, amerre csak néz, az eget szürke makadámmaj 
látja bevonva.

ha azvagy
Strausz-operet-

Botos j 
Módos 
1 u., A 
Szerb fi 
12 kö .s

1899, Julius 24

Toron 
szegér 
hoz s 
a Tit-2 
kön i 
kapit i 
leán) i 
jein 
leány s 
nem o 
és n ( 
mint 
tudat 
Mii iá i 

vizek ;

világ
muta1
hozás
hozók
ütnek
ak i 1
tettet
dolku
tetős:
heti’»
esett
ujvil

mihái
ben e 
A v i' 
dené 
a tűz

meleg
helyek«
munka
bakáin
val i
közeli
meginti 
Ilyen :<] 
mint d 
fejezi i 
felé, m 
katon i 
kiszáviJ
„ilyent 
mi nd
akik
többi,-ti
nap“. ] 
civilt n
míg az 
kanén 
várra, 
kirak c 
legalá n 
réggé 
kor 1 íl

Lsem 
1 u 
1 u 
Czern 
Nagy >1 
Ecska 
Ó-Tele 
gúny 
Sárai 1

-
•>

s■ 1

Nagy-S 
Kaníz -u 
Összese:

Kaniz i 
ség 4

utóbb 
kezd: 
1 u. y

L

t

)

1:1 f

i
(

f-

■

f

f í

f!

18 i

F

¥ M¥M

í
i •’

;*
i

Torontál.2
— Bokréta-ünnepély. A mi városunk oly 

szegény monumentális épületekben, hogy az ez 
irányban észlelhető bármily csekély haladást is 
örömmel kell üdvözölnünk. Annál igazabb örömmel 
adunk hirt egy valóban monumentális épület 
haladásáról, mely igazán egyik díszét fogja

osztrák-magyar

HÍREK,

Tájékoztató.
Auguszlus 28. Közigazgatási bizottság.
A góz- és kádfürdő mindennap reggeli 6 órától es i

7 óráig nyitva van; hölgyek részére a gőzfürdő kedden 
és pénteken d. u. 6 óráig; ugyanazon napokon fél 6-tól
8 óráig este urak részére is. Naponta zuhany-fürdő.

— Személyi hir. Rónay főispán tegnap 
visszaérkezett Nagybecskerekre.

— Petőfi-ünnepélyek Torontálban. Az ország 
szerte megindult mozgalom visszhangra talált 
Torontálvármegyében is 
fogják megülni a kegyelet nagy napját azzal a 
féuynyel, melyre a legnagyobb magyar lyrikus 
igényt tarthat. Pancsován a „Pancsovai 
Nemzeti Szövetség“ a Társaskör, Gfromon D. 
nyelvi, egylet, Pancsovai magyar dalkör, Férfi 
dalegylet, (Männer Gesang-Verein), az ág. ev. 
templom dalegyesülef, az izr. templom-dalegylet 
és az iparosok dalegyesüíete közösen rendezik 
ezen hazafias ünnepélyt. De nemcsak hogy 
helyi ünnepélyt rendeznek, hanem az országos 
ünnepélyen is annyiban vesznek részt, hogy a 
segesvári Petőfi-szoborra közös koszorút helyeznek.

Nagykikindán a Nemzeti szövetség 
társadalmi osztálya vette a rendezést kezébe 
Dús Sándor városi főügyész elnöklete alatt. Az 
alkalmi beszédet a halhatatlan költő méltatásával

képezni a városnak. Ilyen 
bank nagybecskereki fiókjának palotája, mely most

volt Mihalovits-

az

épül a vármegy eház-utcában, a 
féle ház telkén, szemben 
Ez az igen
építésével a bank Hubert József budapesti mü 
építészt bízta meg, bámulatos gyorsasággal halad- 
Junius 18-án kezdték az építkezést s tegnap 
már megtartották a bokréta-ünnepet. Az osztrák 
magyar bank ez alkalommal a munkások között 
200 frtot osztott szét, Huber építész pedig este 
a kaszinó kertben fényes estebédet adott. Hogy 
Marco in Jenő ez alkalommal derekasan kitett

„Pest városáéval, 
szépnek ígérkező palota, melynek

egy helyennem

magáért, alig kell talán hozzátennünk.

— Vörheny, tífusz. Nagy-Kikinda állandó 
nyavalyái, a vörheny és tífusz ismét terjednek. 
Jelenleg a IV. negyedben van több vörheny- és 
tifusz-beteg. A városi orvosi kar az elkülönítésre 
nézve a szükséges lépéseket megtette.

— Nyugalomba vonuló postamester. Szent- 
pétery Endre, perjámosi postamester, nagyszámú 
ismerőseinek „ Bandi bácsija“, 33 évi szolgálat 
után nyugalomba vonult. A postamesterséget 
átruházták fiára, Zoltánra s a hivatal átadása 
tegnap ment végbe Perjámoson. A beiktatásnál 
jelen volt Petheő János főigazgató és számos 
postai főbb hivatalnok.

— Hitelszövetkezet Istvánvölgyön. Istvánvölgy 
községében a központi kiküldött vezetése alatt 
megalakult a hitelszövetkezet 84 taggal 185 
üzletrészszel 9250 korona értékben. A taggyüjtés 
a községi orvos dr. Berger Mór érdeme, ki az 
előkészítő lépéseket kellő tapintattal magára 
vállalta. A szövetkezet igazgatósága ekkép ala 
kult meg: elnök dr. Berger Mór; tagok Knotz 
József, Hetzel Lajos, Stutzman Péter. Felügyelő 
bizottság: Grosz Péter, Himpelmann Péter, Sohl 
Frigyes és Foltyán Marci. Könyvelő lett: Hans- 
mann János közs. tanító, pénztáros pedig Hetzel 
Lajos. A szövetkezet tényleges működését októ­
ber elsejével kezdi meg.

K r i z s á n Gyula gimn. tanár fogja tartani, 
elszavalják még a Jókai által ezen alkalomra 
irt Apotheozist, mely után az ünneplők lakomára 
gyűlnek.

N agy-S zen t-M i k 1 ó s hazafias közönsége 
is megüli nemzetünk büszkeségének, a szabadság 
lánglelkü dalosának, Petőfi Sándornak emlék 
ünnepét és f. hó 30-án, vasárnap a kaszinó nagy­
termében felolvasó estélyt rendez.

Hire jár annak is, hogy Nagy becs ke­
reken is rendeznek Petőfi-ünnepélyt. De úgy 
mondják, hogy csak a jövő hónapban. Hogy is 
mondta Petőfi: Ej! ráérünk arra még!

— Hangverseny. A nagybecskereki zene­
egyesület szombati hangversenyét, a szép nyári 
est dacára csak csekély számú közönség hall­
gatta. Az egyes számokat, különösen az éneke­
ket élénken megtapsolták. Nock er ur műsoron 
kívül énekelt egy dalt, mely nagy tetszésben 
részesült.

— A tegnapi nap. Lapunk egyik munka­
társa, ki üres óráiban a históriával is foglalkozik, 
közli velünk, hogy tegnap nagyon hires naphoz 
volt szerencsénk. íme néhány adat:

776. Kr. e. A görög olympiai játék meg­
kezdetik ; 1532. vallásbéke köttetik Nürnberg 
ben ; 1593. IV. Henrik francia király áttért 
a katholikus hitre; 1649. szül. XI. Kelemen 
pápa; 1711. békekötés Husch-ban (Romániá­
ban) a török és oroszok között Nagy Péter alatt; 
1721. békekötés Fridrichsburgban, Schleswig- 
Holstein Dániához csatlakozik ; 1758. Ferdi- 
nánd brunschweigi herczeg Sondershausennál 
megveretett a franciák által; 1762. Ugyanő 
győzelmet avat Luthesburgnál a szászok felett; 
1782. szül. Bismarck; 1785. Nagy Frigyes 
megalapítja a német hercegi szövetséget; 1793. 
Nancy vára megadja magát a poroszoknak ; 
1812. franciák győzelme az oroszok felett 
Mohilewnél; 1823. békekötés Erzerumnál a 
perzsák és a porta között; 1862. kereskedelmi 
és hajózási szerződés köttetik Anglia és Bel­
gium között; 1866. ütközet Hundheimnál a 
bádeniek és a poroszok között; 1870. a német­
francia háborúban III. Napoleon Eugéniát 
regensnek nevezte ki; 1870. III. Napoleon 
proklamációt intéz a francia néphez a porosz 
háború miatt; 1884. a kamerunni német ko­
lónia megalapítása.

Hát ezek kétségtelenül hires és érdekes 
dolgok. De még ezek dacára sem fogja a t- 
olvasó rossz néven venni, hogy mi reánk julius 

nagy jelentősége van. Tegnap volt 
ugyanis az első vasárnap, melyen nem esett az 
eső. Ma rcoin Jenő, 
löse, nemkülönben Rá ez Gyula, a szépen hege­
dülő cigányprímás, lapunk munkatársa előtt ki­
jelentették, hogy ezt a csekélynek látszó körül­
ményt még fontosabbnak tartják, mint például 
Ferdinánd braunschweigi herceg gyászos kime­
netelű csatáját, de még az erzerumi békénél is.

, Felgyújtotta a házát. A múlt héten ár­
veres volt kitűzve Harkov István ó-bessenyöi 
akos kis viskójára. A kincstár akarta ellicitál- 
a ni a o íatralékok fejében. A szegény Harkov

aSki<?U ° hogyha már úgyis másé lesz
, . , za> |lát inkább az enyészeté legyen
elégett eiwyUit0ttiA kis kunyhó te?eje teljesen 
litották arkov Istyánt pedig a törvény elé ál-

— A piaci elővételekhez. Múltkori hírünkre 
a következőket Írja lapunk egyik barátja ; Tisz­
telt szerkesztő ur! Bizony osztom az Önök néze­
tét, hogy jó volna keresztülvinni az elővásárlási 
tilalmat. Addig is azonban, mig ez megtörténik : 
csak azt ajánlhatom gazdasszonyáinknak, hogy 
keljenek korán és menjenek mentői korábban a 
piacra, ha pedig valami jogos panaszuk lenne 
valamelyik kofa ellen, hát tegyenek ellene pa­
naszt, a lapok úgy sem segíthetnek az ily 
ügyekben.

vakról és kolostorba vonul: de azért észrevette 
hogy minden reggel friss rózsabokréta 
ablakba téve és végül még sem mond nemet.

van az

Amialatt igy elgondoltam ezeket a dolgokat, 
meg virradt. A nap előbukkant a városliget fái 1 
mögül és éppen a mi udvarunkba küldte legelső 
sugarait. Erre aztán ébredezni kezdett a ház. 
Legelsőnek a tisztiszolga jelent meg a gangon. 
Körülnézett és nesztelenül, óvatosan felosont a 
lépcsőn. Meg se látott, hanem egyenesen szom- 
szédnoim konyhájának az üvegajtajához sietett, 
Azt az üvegajtót halkan megkopogtatta:

— Boris, én vagyok!
Kis vártáivá belülről hangzott a kopogás
Boris jelentette, hogy fölébredt és tudomá­

sul vette a jeladást. A katona odatámaszkodott 
az ajtófához és várt. Nem várt hiába. Nemso­
kára nyílott az ajtó és a nyílásban egy nagy
köcsög jelent meg. Az a köcsög telistele volt 
tejjel.

23-ikának

kaszinó derék vendég-
A tisztiszolga átvette a reggelijét és távo- 

• Úgy gyönge hang azonban utána sóhajtotta : 
— Szeretsz ?
Minthogy pedig ö ezt már 

en sóhajtottam vissza ho^y :
— Szeretlek!

zott

hallotta, hátnem

Ettől a szótól aztán hirtelen eszembe jutott, 
hogy milyen özvegy és árva vagyok. Es eszembe 
tutott hogy mégis csak jobb lesz, ha 
leszek a csillagok urává és nem én igazítom az 
emberek sorsat. De különösen a szép szomszéd- 
nőimét nem. Mert így talán még nékem jut

Faragó Jenő.

nem én
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— Állatbetegségek. Az állatbetegségek leg- I 
utóbbi statisztikája Torontálvármegyében a követ- I 
kezö: Lép fene: Bocsár 1 udvar, N.Párdány 
1 u., összesen 2 község 2 udvar.

Veszettség: Kis Jécsa 1 udvar, Török- 
Kanizsa 2 u., Zsombolya 1 udv., összesen 3 köz­
ség 4 udvar.

Takony kór és b ö r féreg: Aracs 2 u., 
Botos 1 u., Kis Tórák 1 u., M -Csernya 1 udv., 
Módos 1 u., Nagy-Becsk erek 7 u., Nagy-Kikinda 
1 u., N. Párdány 1 u., O-Béba 1 u., Ozora 1 u., 
Szerb-Ittebe 1 u., T.-Erzsébetlak 2 u., összesen 
12 község 18 udvar.

Rüh kór: Czrepája 11 udvar, Farkasd
7 u. Itvarnok 12 u., Jarkovácz 1 u., Józseffalva 
9 u. Periasz 2 u., Szanád 1 u., Szerb-Elemér
8 u.; Szefkerin 1 u , Tomasevácz 5 u., T.-Sziget 
1 u., összesen 11 község 58 udvar.

Sertésorbánc: Bocsár 3 udvar, Rogen- 
dorf 11 u., összesen 2 község 14 udvar.

Sertésvész: Béga-Szt.-György 1 udvar, 
Cserna 1 u., Csösztelek 1 u., Deszk 1 u., Gyrér 
1 u., György háza 1 u., Itvarnok 1 udv., Kanak 
1 u , K.-Zombor 1 u., Lukácsfalva 1 u., Magyar- 
Czernya 1 u., M. Ittebe 3 u., Mokrin 4 udvar, 
Nagy-Gáj 1 u., Nagy-Kikinda 3 udvar, Német- 

u., Német-Czernya 1 u., üppova 1 u., 
Partos 1 u., Perjámos 1 u., Por- 

gány 1 u., Révaujfalu 1 u., Román-Petre 1 u., 
Sárafalva 1 u., Szent János 1 u., Szerb Usanád 
1 u , Szerb-Csene 1 u., Szerb-Ittebe 6 u., Szerb- 
Nagy-Szt.-Miklós 1 u., T.-Hegy es 1 u., Török- 
Kanizsa 1 u., Tolvadia 1 u., Uj-Pécs 10 udvar, 
összesen 34 község.

Ecska
7 u.,

— Izzadunk! Mig a kánikula az ilyen rém 
meleg napokban az embert a lehető leghüvösebb 
helyekre csábítja és mindenki halasztja napi 
munkáját am ily' későre csak lehet, addig szegény 
bakáink már reggel fél 6 órakor a nehéz borjú­
val a vállon izzadva „menetelnek“ valamelyik 
közeli faluba, hogy csak a déli órákban térjenek 
megint — keresztül izzadva — vissza a városba. 
Ilyenkor a legszerencsétlenebb civil is boldogabb, 
mint a legelső katona, aki ugyancsak ki is 
fejezi irigységét a boldog civil fölött. Nyolc óra 
felé, mikor elhallatszik a „kicsi rast'“ jelzése, a 
katona teljesen átizzadva odadobja magát a 
kiszáradt pázsitra, keservesen jegyezve meg: 
„ilyenkor még minden tisztességes 
mi mennyire görnyedünk már“. Bezzeg azok, 
akik utolsó évüket szolgálják, vigasztalják a 
többieket „sok’ se busulj testvér, csak 51 kis 
nap“. Es a jó pajtás megfogadja a szót, nem a 
civilt irigyli többé, ki esetleg jó hideg sört iszik, 
mig az ö torka a szomjúságtól már kiszáradt, 
hanem azt a pajtását, ki már nem megy Temes­
várra, hanem visszatér falujába, hol 
kirukkolás, ruhavizit stb. stb. Örüljünk tehát 
legalább aranyszabadságunkon és gondoljuk meg 
reggel, mikor felkelünk, hogy vannak, kik ilyen­
kor már izzadnak keservesen . . .

civil alszik és

léteziknem

— Egy aratóleány halála. Szegedről írják: 
Torontóiba szegődött el aratásra egy alsótanyai 
szegény ember fiatal leánya, a deszki uradalom­
hoz s nem jön haza többé, hacsak a Maros meg 
a Tisza haza nem hozzák, ringatva sárga vizü­
kön a halottat. Tóth János Mihály madarásztói 
kapitányságbeli ember tizenkilenc éves Róza 
leány a a halott. Az uradalom maroskörüli föld ­
jein állt tegnap a munka s este a marokverö 
leányság elment a közel folyóba fürdeni. A Maros 
nem olyan szelid viz, mint a Tisza, hanem sebes 
és mérges: elkapta a leányt, elvitte, megölte, 
mint ma a rendőrséggel a deszki elöljáróság 
tudatta. Holttestét nem találták meg, Tóth János 
Mihályék fiatal leánya most utazik hazafelé a 
vizeken.

— Óh. azok a férjek! Óhió államban furcsa 
világ lehet. Férjuraimék nagy kóklerek ott, ezt 
mutatja legalább, hogy dolgaikba már a törvény- 
hozás is beleavatkozik. Nosza a bölcs törvény­
hozók (lehet, hogy ezek mind legény emberek !) 
ütnek is rajtuk egyet. E szerint azt a nős embert, 
aki nős állapotát eltitkolva, legény embernek 
tetteti magát s igy udvarol egy nőnek, száz 
dollártól háromszáz dollárig terjedhető pénzbün­
tetéssel, vagy hat hónaptól két évig terjed­
hető fogházzal sújtják. Furcsán esett, de meg­
esett ez az eset, 
ujvilágrésznek Óhió államában.

— Elpusztult község. Zemplénmegye nagy- 
mihályl járásában borzasztó tűzvész tegnap dél­
ben elhamvasztotta Vásárhely község nagy részét. 
A virágzó helység lakossága úgyszólván 
denét elvesztette. A községben azt hiszik, hogy 
a tűzvész gyújtogatásból támadt.

— nem minálunk, de az

min-
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Torontál. 3

Vonalok érkezése és indulása Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. Julius 24

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
„ 100 küogr. m 100 kilogr.
S ára ~ ára

S M írttól | írtig

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvény a 1899. májuB hó 1-től. Búza
írttól | frtig

Érkezik:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Temesvár felől: délelőtt 11.38, délután 5.36, éjjel 10.29 

Pancsova felől : délelőtt 10.33, délután 5.58.

Zsombolya, Alibunár és Versecz felöl: reggel 8.49,
éjjel 10.29.

Zsombolya felől: (keskenyvágányu pályaudvar) dél­
előtt 10.45, este 6.27, éjjel 10.21.

CsÖSZtelek felől: reggel 6.24, (csak minden kedden, 
pénteken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra'

Budapest, Nagy-Kikinda felöl: reggel 7.02. délután 4.45.
éjjel 10.22.

! Bánsági 
Tiszavidéki 
Pestvidéki 
Bácskai

9-20 80 9.45 I 9.55
9 20 80
9.05 80
9.10 80

Ó 76 9.10
„ 76 9.10
., 76 8 95
„ i 76 I 9.05 :

9 45 • 9.60
9.35 1 9 45

kilós
70-72 6.85Rozs uj elsőrendű

másodrendű
Árpa „ takarmány

„ „ égetni való
sörfőzésre való

6.70
I 6.3060—62 

62 -64 
64 - 66 
39 -41

■ 5.90
7.—
6.— i
4.70 . 
5 25

Zab
Tengeri ó bánsági

„ „ másnemű

Határidő-üzlet,
Budapest, július 24. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata) Buzában az árak 
változatlanok. Köttetett 
Búza októberre .
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra .
Tengeri augusztusra .
Tengeri 1900 májusra 
Repce augusztusra

I im——iiiiuni»m

8-27— 8.28 
6.62— 6 63 
5 42— 5 43
4*70— 471
4.69— 4 70

Indul:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Temesvár felé: éjjel 3.00, délelőtt 10.no, délután 4.31,

Pancsova felé: reggel 8.02, este 6.20,

Alibunár és Zsombolya felé: reggel 3.00, délután 4 31,

Versecz felé: reggel 6.15, délután 4.31.

Zsombolya felé: (keskenyvágányu pályaudvar) reg­
gel 5.05, délután 2.00, este 7.05.

Csesztelek felé: éjjel 2.50 (csak minden kedden, pénte- 82978/99. sz.-hoz. 
ken és vasárnap.)

gybecskereki (nknbvt) pályaudvarról:

Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel 5.45, délelőtt 11.49, 
este 7.05.

1205—12-10

VASUT-ÜGY.
Magy. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
6) a na

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a 
jövő 1900. évben, esetleg 3 éven át szükséges 
fém-, acél- és vasnemii-anyagok szállításának bizto­
sítást óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
augusztus hó 8-nak déli 12 óráig be- 
terjesztendök, a bánatpénz pedig folyó év augusz­
tus hó 7-én déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett felté­
telek, a mennyiségek, úgyszintén a különleges 
szállítási feltételek a magy. kir. államvasutak 
anyag és leltár-beszerzési szakosztályánál (Buda­
pest, Andrássy-ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1899. julius hóban.

TÁVIRATOK.
A zsámbokréíi mandátum.

Budapest, julius 24. (A „Torontál“ 
ered. távirata.) Vörösmarty Béla igazság 
ügy miniszteri államtitkár tegnap délután 
mondta el Nyitra-Zsámbokréton nagy számú 
választó közönség előtt programmbeszédét, 
a melv a legjobb benyomást keltette.

A szászsebes! mandátum
Budapest, julius 24. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A szászsebest kerületből 
telegrafálják, hogy Vészi József szer­
kesztő megválasztása bizonyos. Ellenje­
löltje nincs.

Az igazgatóság.

Magyar kir. államvasutak 
Üzletvezetöség Miskolcz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Ruttka állomásán 

a vendéglői üzletre 1899. évi december hó 
16-ikától számítandó 3 évi időtartamra ezennel

14963. szám III.

A váczi püspök halála
Budapest, julius 24. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Váczról telegrafálják, hogy 
Schuster Konstantin váczi püspök ma 
ott 82 éves korában meghalt.

Konstantin püspök, a főrendiház tagja, 1817. 
julius 31-én született 
1840-ben szentelték pappá s ezután mint gim­
náziumi tanár működött egy ideig, 1865 ben 
kalocsai székesegyházi kanonok; 1877-ben kassai, 
1886-ban pedig váczi püspök lett. Jótékonysága 
messze ismeretes, igy például Váczott 80.000 
frtos alapítványt tett árvaházra.

nyilvános pályázat hirdettetik.
A vendéglőt bérbe venni óhajtok felhivatnak, 

hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő 
bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat folyó 
évi julius hó 28-á n déli 12 óráig 
kir. államvasutak miskolezi üzletvezetöség titkári 
hivatalához e cim alatt: „Ajánlat a ruttkai 
pályavendéglő bérletére 14963 számhoz“ le 
pecsételt borítékban téritvény mellett nyújtsák he.

Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzlet 
vezetőség gyüjtőpénztáránál f. évi julius hó 27 én 
déli 12 óráig bánatpénzképen 500 irtot kész­
pénzben vagy állami letételekre alkalmas érték­
papírokban letétbe helyezni, vagy oda posta 
utján külön borítékban beküldeni, mivel különben 
az ajánlat figyelembe vétetni nem fog.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek 
a miskolezi üzletvezetöség forgalmi és keres 
kedelmi osztályában (II. emelet 25. ajtószám) a 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők,

a m.
nyitramegyei Szakolczán.

Szerb kabinetkrizis.
Budapest, julius 24, (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Belgádból jelentik, hogy 
a kabinet lemondásáról szóló hírek alap­
talanok.

Felrobbant kazán.
Budapest, julius 24. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Polából jelentik: A curzolai 
csatornában felrobbant egy torpedónaszád

-en meghaltak, ketten

ajánlattevőkről feltételeztetik, hogymiért is az
a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak miskolezi üzlet- 
vezetősége fentartja magának a jogot, hogy az 
ajánlattevők közül, tekintet nélkül az ajánlati 
bérösszegre, szabadon választhasson.

Miskolcz, 1899. junius hó 17-én.
Az üzletvezetőség.

kazánja, miközben 5 
pedig súlyosan megsebesültek a hajón 
levő személyzetből.

A rev'zió.
Budapest, julius 24. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Párisból jelentik: A Drey- 
fus per revíziójának most már végleg 
megállapították a határidejét. A tárgya­
lás napja augusztus 7-én lesz.

(Utánnyomás nem dijazlatik.)
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1899. julius 24.Torontál.4
6838. szám 1899, 658-3.2S3CIrd.etéselc.VASUT-ÜGYEK. Pályázati hirdetmény.

Torontálvármegye zsombolyai járás főszolgabirája.
664—3.2

Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán megüresedett és évi 
400 frt fizetés, 50 frt lakbér, valamint 50 
forint fűtési átalánynyal javadalmazott
czemyai községi segédjegyzői állásra
ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket, ed­
digi alkalmazásukat és nyelvismeretüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényü­
ket hozzám folyó évi augusztus hó 6-ig 
beterjeszszék, mert a később érkezők figye­
lembe nem vétetnek.

A választási határidő a pályázat le­
járta után fog kitüzetni

Zsombolyán, !899. évi julius hó 20 án.
Fóris József,

főszolgabíró.

Torontálvármegye perjámosi járás főszolgabirája.
663—2.2

Magyar kir. államvasutak. Nyugdíjazás folytán megüresedett N.. 
Czerny a községi jegyzői és az esetleg 
megüresedendő segédjegyzői állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom mindazo­
kat, a kik ezen állások valamelyikét el­
nyerni óhajtják, hogy képesítésüket iga­
zoló szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi augusztus hó 17 ig beter­
jesszék, mert a később érkezők figyelembe 
nem vétetnek

A jegyzői állással egybekötött fizet $ 
és járandóság a következő :

a) készpénz fizetés 5G0 frt;
b) úti átalány 40 frt ;
c) 4 szoba, kamata és konyhából álló 

szabad lakás természetben, házi udvar és 
kert:

113.696 c. I. sz-
7806. szám 1899.

Hirdetmény
Az 1900. évben Parisban tartandó világ­

kiállításon részt vevő kiállítók tájékoztatása cél­
jából már most közhírré tétetik, hogy úgy a 
kiállításra küldendő, mint az onnan visszakül­
dendő, el nem adott és ki nem sorsolt kiállítási 
tárgyak szállítására (éio állatok kivételével,) a 
magyar és osztrák, valamint a bosznia—herczego- 
vinai vasutak úgy az oda, mint a visszaszállí­
tásra nézve helyi díjszabásaik díjtételeiből, nem­
különben az ezen vasutak egymásközti forgal­
mában fenálló kötelébi áru díjszabások díjtételei­
ből 50%-nyi mérsékelést engedélyeztek, a vissza­
küldés határidejét a kiállítás berekesztését követő 
6. hónapra terjesztvén ki.

Az osztrák és magyar, valamint a bosznia — 
hercegovinál vasutak részéről engedélyezett ezen 
kedvezmény mikénti alkalmazására vonatkozó fel­
tételek, valamint a külföldi vasutak kedvezményei 
később fognak közzététetni.

A kiállításra rendelt élő állatoknak Párisba 
és vissza való szállítására a fent megnevezett 
vasutakon a kiállítási állatokra érvényes díj­
szabás fo" alkalmaztatni.

d) szabad fűtés és tüzelés termé­
szetben ;

e) 520 □ Öl házi kert;
f) hivatalos szabad fuvar természetben ; 
d) az ujoncozásnál és a járáson ki

vül 3 frt napidij, a II oszt. vasúti jegy, 
éjjelen át a szállásbér is ;

h) 6:,/4 hold szántóföld, valamint 'y 
hold hereföld dij nélküli élvezete, 
földek jelenleg pénzbeli megváltás alatt 
állanak ;

4579. szám 1899.
Budapest 1899. julius hó. Pályázati hirdetmény.

Lemondás folytán megüresedett és 
400 fit évi fizetéssel rendszeresített bo­
gáros i községi segétljegyzöi állásra pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy felszerelt folya­
modványaikat folyó évi augusztus hó ?Q-ig 
hozzám adják be.

Perjámos, 1899. évi julius hó 18-án.
Gyertyánffy s. k.

főszolgabíró.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

mely20127/99 számához. A magyar királyi államvasutak 
bpest-jobbparti üzletvezetősége.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Gödöllő állomásán 

az állomási vendéglő üzletére kötött szerződés 
1899. évi december hó 31 én lejárván, nevezett 
vendéglői üzletnek 1900. évi január hó 1-től 
számított három évi időtartamra, azaz 1902. évi 
december bó 31-éig leendő bérbeadása iránt i 
ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 1 korona bélyegg 1 és „Ajánlat a m. 
kir. államvasutak Gödöllő állomásán levő ven­
déglő üzletének bérbevételére 20127/899. szám­
hoz“ felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsé 
telt, nemkülömben a kellő okmányokkal eddigi 
vendéglős! minőségét igazoló (iparengedély és 
erkölcsi bizonyítvány) felszerelt ajánlatok 1899. j 
évi szeptember hó 1-ének déli 12 órájáig 
kir. államvasutak budapest jobbparti üzletveze 
tősége titkári hivatalához posta utján térti vevény 
mellett nyújtandók be. Bánatpénz fejében pedig 
100 azaz egyszáz osztr. ért. forint készpénzben, 
vagy állami letétre alkalmas papírokban, a neve­
zett üzletvezetőség gyüjtöpénztáránál 1899. évi 
augusztus hó 31-ének déli 12 óráig 
leteendő.

k) szabad legeltetése (ló, szarvasmarha 
és julmák,) mely megváltás alatt áll;

i) szabad fuvar fahozatalra Zsom­
bolyáról ;

ni) a községházbeli, padlás, pince, 
istálló (ló, szarvasmarha és sertésnek), kút 
és kocsi szili ;

n) a magán munkálatok után szabá!y- 
rendeletileg megállapított dijakNagy úri lakás.

A segédjegyzö fizetése:
a) készpénzben 360 frt;
b) fűtés természetben és lakás áta­

lányra 40 frt ;
c) hivatalos utazások alkalmival 2 frt 

napidij és fuvar.
A választás a pályázati határidő le­

telte után fog kitüzetni.
Zsombolyán, 1899. évi julius hó 18-án

Fóris József,
főszolgabíró.

j A szerb templom utcai 657. számú, jelenleg 
(Ír. Vinczehidy Ernő ur által bérelt

a m. mr házán
folyó év november hó l-töl 

w lria.c3.0_ -w.Ilaidejíger Ödön,
Értékpapírok 661-3.2budapesti, illetőleg bécsi 

tőzsdén legutóbb jegyzett, tizennégy napnál nem 
régibb árfolyam szerinti értékben, de legfeljebb 
csak névértékben fognak számíttatni.

Szóban levő vendéglő bérletére vonatkozó 
feltételek nevezett üzletvezetöség forgalmi osztá­
lyában (Budapest Külső-Kerepesi ut 8. házcsoport 
I. emelet 33. sz. ajtó) vagy a budapest jobb­
parti, (keleti pályaudvar) győri és szabadkai 
forgalmi főnökségnél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, miért is ajánlattevőktől feltctelezte- 
tik, hogy a teltételeket ismerik és azokat magukra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfo­
gadják.

füszerkereskedö.

i 75 l!Befhleii-féle 1 S
kövér CSEMEGE-JUHSAJT megrendelhető a 
forazesti uradalom intézöségénél. utolsó posta:

Kossova, (Krassó-Szörénymegye.)
Egy kiló Bethleu-féle kövér csemege-juh­

sajt ára 80 kr. 6 kilós postacsomag franko kül­
detik és csomagolása díjmentes.

Kitartani utasítás. A sajt lehetőleg hűvös, 
nedves helyen tartandó és minden második 
egy 10°/„ sós vízbe mártott ruhával 
törülendő. Legyektől védendő.

Ü

Női selyem-blúzok és ingek, nehéz tafota 
állított áron.selyemből, 1

5 Ezelőtt 12 forint, most csak 9 forint.a; i ---

| Napernyők, divatos derékszíjak és 
szíjcsatok. Halcsont vállfiizök.

Csipkék, szalagok és hímzések.
Női-, gyermek- és férfi-harisnyák. 

Fehér és színes férfi-ingek, gallérok és 
kézelők.

esz

napon 
egyszer meg- !

Finom
o*N*ih lium

nagyban és kicsinyben szintén kapható 

Az intézöség 100 métermázsa

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határ­
időn túl érkezett ajánlatuk figyelembe vétetni 
nem fognak.

A magy. kir. államvasutak bpest-jobbparti 
iizletvezetösége fentartja magának a jogot, hogy 
az ajánlattevők közül, tekintet nélkül a felaján­
lott bérre, szabadon választhasson.

pgr 1 SÍM

Börkeztyiik 3 k. I. I frt. 20 kr. 
franczia I frt 60 kr. 

Legflnomabl) mosható MrkeztyüK l frt 50 kr.
JÓNÁSZ BERTALAN,

)

éghetett :no.esz,et ;
a iugosi vasúti állomáshoz bérmentesen szállítva 
ajánl 80 Írtért. A temesvári állomáshoz bérmen­
tesen szállítva 85 írtért. A zsombolyai állomáshoz 
bérmentesen szállítva ICO írtért.

A mész árának előleges beküldésénél 2% 
gedmény adatik.

Budapest, 1899. évi junius kó 16.
Az üzletvezetöség. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

divat- és rövidáru kereskedése |j
Nagybecskereken

Hunyady- (fő-) utcza.
(662—2.2)en-

654—3.3 II

M agy arMezőg azdá k S zövetke z e t énekFiók r ajklá ra Ragybecskere k, Bég apart.
fűkaszáié, -w 

marokra^
kévekötő -sa
aratógépekben.

Az

M aix-7 ,íí,X ä;

Poughkeepsie. New-York, 
amerikai gepgyarosok 

magyarországi vezérkepviseiői 4M á
:•

Hogy az elszállít ásóknál fennakadás ne történjék, kérjük a megrendeléseket már most

címezve megtenni.
Torontálmegyei Gazdasági Egyesülethez Nagybec skerek

604b- 84.21

Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál, Nagybeeekereken.
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